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一、解釋名詞：（每小題 5 分，共 20 分） 
全面剪力破壞（general shear failure） 
有效應力（effective stress） 
過壓密比（overconsolidation ratio） 
群樁效率（group efficiency） 

二、請回答下列問題：（每小題 6 分，共 30 分） 
最常見之黏土礦物有那三種？若有水滲入時，此三種黏土礦物發生體積膨脹大小

順序依序為何？ 
何謂三軸不壓密不排水壓縮試驗（triaxial unconsolidated-undrained compression test）？ 
邊坡破壞之模式有那些？試說明之。 
試說明在進行擋土牆之穩定分析時，應檢核那三項穩定之安全係數？ 
何謂管湧（piping）？其發生之條件為何？ 

三、如下圖所示之土層剖面，試求 A、B、C 各點之總垂直應力、有效垂直應力及孔隙
水壓力分別為若干 kN/m2？（24 分） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

四、已知有一條形基腳欲建在砂質土壤上，基腳寬度為 2.5 m，埋入地下深度為 1 m，此

砂質土壤之濕土單位重 8.17γm =  kN/m3，飽和單位重 81.18γsat =  kN/m3，有效凝聚

力 c' 10=  kPa，有效內摩擦角φ' 30= 度，安全係數 3FS = ，試以德札基（Terzaghi）
之淺基礎支承力公式，計算下列兩種情況下此條形基腳之有效允許支承力為若干

kN/m2：（每小題 13 分，共 26 分） 
地下水位位於地表 0 m 處。 
地下水位位於地表下 7 m 處。 
（提示： 0.5qNcNq qcu ++= γ'BNγ；當φ' 30= 度時， 16.37Nc = ， 46.22Nq = ， 13.19Nγ = ） 


